

подробности

Бюджет социальной стабильности

Госсовет Удмуртии принял в первом чтении республиканский бюджет на 2024 год

ТАТЬЯНА АЛЕКСАНДРОВА

28 НОЯБРЯ СОСТОЯЛАСЬ СЕССИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, НА КОТОРОЙ БЫЛ ПРИНЯТ В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ ПРОЕКТ ЗАКОНА «О БЮДЖЕТЕ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ НА 2024 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ».

Основные показатели

Бюджет формируется на основе Прогноза социально-экономического развития Удмуртии, с которым познакомил депутатов министр экономики республики Сергей Юрин. В этом году республику ожидает рост ВРП (валового регионального продукта) на 3%. Основным фактором роста стал подъём промышленности на 5%. Порадовал и рост строительства жилья: +7,1% (будет введено 1,26 млн кв. м жилой недвижимости). Реально располагаемые доходы населения составят к концу декабря 103,5% к уровню прошлого года, а средняя зарплата – 52,2 тысячи рублей. Позитивные тенденции продолжатся и в следующем году, что позволяет сформировать довольно оптимистичный бюджет. Представившая проект бюджета-2024 министр финансов Удмуртии Вера Сухих отметила, что бюджетная политика направлена на обеспечение социальной стабильности в регионе и выполнение задач, поставленных Президентом РФ Владимиром Путиным.

На сессии были утверждены основные показатели бюджета Удмуртии на 2024 год: доходы – 92 млрд 42 млн рублей, расходы – 92 млрд 520 млн. Дефицит бюджета – 478 млн рублей (0,6% от уровня доходов).

Налоговые и неналоговые доходы бюджета на 2024 год запланированы в объёме 78 млрд 141 млн рублей. Рост поступления налоговых доходов в бюджет составит 106% (к уровню текущего года).

Деньги на образование

В структуре расходов бюджета-2024 наибольший вес занимают расходы социального блока: 39% расходов пойдёт на финансовое обеспечение отрасли образования, 16,5% – на здравоохранение и социальную политику.

В проекте бюджета полностью заложены расходы на выплату заработной платы, выполнение социальных обязательств перед гражданами, трансферты Фонду обязательного медицинского страхования, финансовое обеспечение Дорожного фонда, оплату по договорам лизинга и концессий, уплату налога на имущество и земельного налога, обеспечение информационной безопасности и обслуживание госдолга.

Расходы на развитие отрасли образования в проекте бюджета на 2024 год распределены следующим образом: 30,4



млрд рублей предусмотрено на организацию образовательного процесса, в том числе школьного, дошкольного, профессионального и дополнительного образования; 1,5 млрд рублей – на организацию питания младших школьников с 1-го по 4-й классы и детей из многодетных и малообеспеченных семей с 5-го по 11-й классы. 1,5 млрд планируется направить на обеспечение безопасности образовательных организаций. Ещё 1,5 млрд будут направлены на кадровое обеспечение и выплаты педагогам и студентам, 621 млн рублей запланирован на оснащение школы в д. Хохряки в рамках концессионного соглашения, а также 168 млн направят на внедрение цифровой среды в образовательные организации и оснащение школ государственными символами.

Деньги на здоровье

На государственную программу Удмуртской Республики «Развитие здравоохранения» в проекте бюджета предусмотрено 15 млрд 228 млн рублей, в том числе 382 млн – за счёт федерального бюджета. Федеральные целевые средства, в частности, предусмотрены на оснащение оборудованием региональных сосудистых центров и сосудистых отделений, создание единого цифрового контура здравоохранения, переоснащение медорганизаций, оказывающих помощь больным с онкологическими заболеваниями, на оснащение медицинскими изделиями медучреждений, оказывающих помощь по медицинской реабилитации, и на развитие паллиативной медицинской помощи.

Основную долю бюджетных расходов в отрасли здравоохранения составляют расходы на взносы в фонд ОМС – 8,8 млрд рублей.

376 млн предусмотрены на социальные обязательства: организацию питания в медучреждениях, выплаты медицинским работникам, реализацию мер по стабилизации демографической ситуации в республике, долечивание жителей Удмуртии в санаториях, компенсация ЖКУ медицинским работникам на селе, выплаты на

усиленное питание донорам, соцгарантии гражданам пожилого возраста.

На покупку оборудования в медучреждения пойдут 300 млн рублей. 1,6 млн выделят на лекарственное обеспечение, в том числе больных диабетом и онкологическими заболеваниями, редкими (орфанными) заболеваниями, лекарственное обеспечение льготных категорий граждан, лечение ВИЧ-инфекции и т.д. На оказание населению услуг, включающих высокотехнологичную медицинскую помощь и паллиативную помощь, будет выделено 3,9 млн рублей.

Деньги на социальную поддержку населения

На отрасль социальной политики в 2024 году в проекте республиканского бюджета предусмотрено 10 млрд рублей. Из них 730 млн – на обеспечение жильём детей-сирот. На поддержку семей с детьми планируют направить 4 млрд. Деньги пойдут в том числе на выплату пособий на детей, поддержку многодетных семей, выплаты детям-сиротам. 1,5 млрд рублей будет выделено на поддержку льготников, ежемесячные денежные выплаты труженикам тыла и ветеранам труда, региональные доплаты к пенсии. 494 млн предусмотрено на финансовое обеспечение сферы труда и занятости, в том числе на выплаты безработным и заключившим социальный контракт.

На развитие культуры в проекте бюджета на 2024 год предусмотрен 1 млрд 499 млн рублей, из которых 103 млн будет направлено на реконструкцию и оснащение учреждений культуры, 57 млн – на создание новых учреждений культуры и 4,8 млн рублей – на сохранение объектов культурного наследия.

56,8 млн будет выделено на развитие национальной политики в республике, ещё 11,9 млн направят на государственную охрану объектов культурного наследия, 11,7 млн – на развитие регионального туризма.

На развитие спорта в новом году направят 1 млрд 14,4 млн рублей. Деньги пойдут на создание и модернизацию

объектов спортивной инфраструктуры, в том числе на ремонт Ледового дворца в Ижевске, закупку и монтаж оборудования для создания умных спортивных площадок, поощрение спортсменов и тренеров и так далее.

Второе чтение бюджета-2024 пройдёт в Госсовете Удмуртии 12 декабря.

Председатель парламента Владимир Невоструев отметил, что рассмотрение поправок будет вестись Госсоветом в тесном взаимодействии с профильными министерствами, общественными организациями, экспертами, чтобы максимально учесть все необходимые социальные расходы и меры поддержки региональной экономики.

КОММЕНТАРИЙ

Ярослав Семёнов, Председатель Правительства Удмуртской Республики:

– Депутаты приняли в первом чтении проект бюджета на 2024 год. Традиционно мы понимаем, что это не финальная версия. Во втором чтении нам с коллегами предстоит внести в проект бюджета серьёзные коррективы, но самое главное, о чём я хочу сказать, – они совершенно точно будут в сторону увеличения. Так, например, дополнительно нам предстоит распределить 11 млрд рублей, существенная часть из которых – это дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности. Весь этот и предыдущий год Глава республики Александр Владимирович Бречалов очень активно вёл работу с Министерством финансов Российской Федерации. Благодаря этому нам удалось доказать, что мы, являясь субъектом, вносящим значительный вклад в формирование доходной части федерального бюджета, имеем право на увеличение дотации на выравнивание. И на 2024 год она будет на 30% увеличена по сравнению с 2023 годом. Республика получит на 3,8 млрд рублей больше.